Особенности подросткового возраста

Поведение детей, их поступки и потребности более или менее понятны для большинства родителей. Но наступает определенный период в жизни ребенка, когда он внезапно начинает меняться. Начинается этот неожиданный для него и окружающих период примерно в 12 лет. Дети перестают быть детьми и их начинают называть подростками. 

Традиционно подростковый возраст рассматривается как период отчуждения от взрослых. Ярко выражено стремление противопоставить себя взрослым, отстаивать собственную независимость и права. Это с одной стороны. С другой – подросток от взрослых ожидает помощи, защиты и поддержки, доверия и одобрения.

Упоминая о трудном возрасте, взрослые, как правило, имеют в виду, что это им, взрослым, трудно общаться с подростками. Многие взрослые даже не сомневаются в том, что именно поэтому подростковый возраст и называют трудным. На  самом деле, подростковый возраст труден для самих подростков: это им, подросткам, трудно жить.

Как правило, степень психологической близости с родителями от 7 к 9 классу резко снижается. Причина этого коренится, прежде всего, в психологии взрослых, родителей, не желающих замечать изменение внутреннего мира подростка.

Характер взаимоотношений между членами семьи оказывает большое влияние на судьбу ребенка. Неблагоприятные семейные условия характерны для подавляющего большинства  так называемых трудных подростков.         Значительное влияние на личность подростка оказывает стиль его взаимоотношений с родителями (авторитарный, попустительский, демократичный). В целом наше общение с детьми является значительно более авторитарным и жестким, чем мы это склонны признать.

Одна из самых важных потребностей переходного возраста – потребность в освобождении от контроля и опеки родителей, учителей, старших вообще, а также от установленных правил и порядков. Жесткие ограничения и контроль со стороны родителей лишь усиливают борьбу подростка за свою независимость, следствием чего могут стать постоянные конфликты. Несмотря на частые в эту пору вспышки гнева и напряженность в общении с близкими, у большинства подростков впоследствии налаживаются близкие и доверительные отношения при условии, что родители отнесутся к ребенку с пониманием.  

Чем хуже отношения подростка с родителями, тем чаще они будут общаться со сверстниками, тем выше его зависимость от сверстников и тем автономнее будет это общение от взрослых.

Характер ребенка в подростковом возрасте проявляется довольно многообразно. У подростка могут быть выражены доброжелательность и жестокость, отзывчивость и заносчивость, требовательность и попустительство, принципиальность и беспринципность, коллективизм и индивидуализм, ответственность и безответственность, скромность, сомнение и т. д. В структуре личности подростка нет ничего устойчивого, окончательного, неподвижного.

Личностная нестабильность порождает противоречивые желания и поступки. В современном обществе стремление подростка к статусу взрослого – мечта малодоступная. Поэтому часто в отрочестве подросток обретает не чувство взрослого, а чувство возрастной неполноценности.

Подростковая агрессивность в большинстве случаев – это болезнь роста. Ребенок готовиться выйти в большой мир, и, чтобы занять свое место в этом далеко не идеальном мире, ему нужно уметь быть агрессивным. Но агрессия должна контролироваться и выражаться в тех формах, которые приняты и допустимы в обществе. Ведь агрессия по большому счету – это выход  сильной внутренней энергии, поэтому ребенка нужно учить использовать эту энергию во благо самого себя и окружающих, пусть не всех, хотя бы самых дорогих для него людей. Агрессия, или нереализованная негативная энергия, приобретает скрытые формы: болезнь, пассивность, депрессия, забывчивость и многое другое. 

Уровень агрессивности подростков меняется в большей или меньшей степени в зависимости от ситуации, но иногда агрессивность принимает устойчивые формы. Причин для такого поведения много: положение ребенка в коллективе, отношение к нему сверстников, взаимоотношения с учителем, родителями и т.д.

Основные характеристики подросткового возраста.

1. Анатомические переделки организма + гормональный всплеск. Не соответствие желаемого и действительного физического образа «Я» приводит к постоянным внутренним конфликтам, проявляется в виде повышенной чувствительности, агрессивности. А также влечет за собой неуправляемость, импульсивность, склонность к риску. Все это естественные изменения, преследующие лишь одну цель ребенка самоутвердиться и найти себя. 

2. Ведущая деятельность – общение. Сверстники становятся для подростка более значимыми, авторитетными, чем взрослые. Также для подростка характерна сильная потребность в безопасности, которая обеспечивается принадлежностью к группе. 

Вероятные проблемы в школе и дома.

1. Увеличение количества жалоб на дисциплину.

2. Снижение интереса к учебе и успеваемости.

3. Появление большего количества знакомств и друзей.

4. Более частое возникновение конфликтов с ровесниками и взрослыми в межличностном общении.

5. Отказ от ранее интересующих занятий и появление новых возможно абсолютно противоположных.

6. Увеличение требований купить, подарить, достать и изменить что-либо.

7. Постоянное недовольство собой и окружающими.

Желательное поведение родителей.

1. Безоговорочная любовь и принятие вашего ребенка в любой ситуации.

2. Придание уверенности в себе. Опираться на сильные стороны ребенка. Избегать подчеркивания промахов ребенка. Показывать, что Вы удовлетворены ребенком. Уметь и хотеть демонстрировать любовь к ребенку. Позволить ребенку самому решать проблемы там, где это возможно.  Научить ребенка самостоятельно принимать решения и нести за них ответственность.

3. Демонстрировать выдержку и самоконтроль самим и обучать ребенка на собственном примере.

4.  Быть с ребенком искренним и естественным, не выдвигать требований, которые не осуществимы даже вами.

Родитель должен предельно четко показать ребенку, что «хотя я и не одобряю твоего поведения, я по-прежнему уважаю тебя как личность и люблю». Обсуждая с ребенком его поведение, родитель должен постараться подчеркнуть, что вполне доволен ребенком как личностью. Это можно сделать, сказав: «Ты допустил несколько ошибок, но посмотри, как ты…». Этим противопоставлением родитель дает ребенку понять, что можно совершать ошибки, но его в большей степени интересуют успехи ребенка, а не его промахи.

 Родители часто сосредоточены на прошлых неудачах и используют их против ребенка. Такой акцент на прошлом может породить у ребенка ощущение преследования. Ребенок может решить, что нет никакой возможности изменить репутацию, так что пусть меня считают плохим.

 Подростковый период очень противоречивый, очень сложный и для родителей и для самого подростка. Чтобы благополучно его пережить, подростку нужна поддержка взрослых, в первую очередь родителей. А для этого необходимо научиться понимать своего ребенка. 

